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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, nº 
65, Jardim Paulista. Ao décimo segundo dia do mês de setembro de dois mil e 
dezoito, às 18h01, dá-se início à Vigésima Oitava Sessão Ordinária, do Segundo 
Exercício, da Décima Sétima Legislatura, sob a presidência do Ver.  Leandro Alves 
de Faria – (Leandrinho). Assume a Primeira Secretaria o Ver. Antonio Rafael 
Morgado - Prof. Toninho Morgado. Assume a Segunda Secretaria o Ver. Max Eleno 
Benedito. O Senhor Presidente solicita aos vereadores que digitem suas presenças 
no painel eletrônico. Havendo quórum, em nome de Deus e da Pátria, declara 
aberta a sessão e solicita ao Ver. Max Eleno Benedito – (Max do Futebol) para ler 
um trecho bíblico de sua escolha. Logo após, o Presidente convida todos os 
presentes a cantar o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Às 18h08, o Ver. 
Rogério Gomes do Nascimento – (Rogério da Van) solicita a suspensão da sessão 
por 20 minutos, para tratarem de assuntos da Casa. Após o Senhor Presidente 
consultar os vereadores, e estes aprovarem, suspende a sessão. Às 19 horas, 
havendo quórum, o Senhor Presidente reabre a sessão e pergunta aos Senhores 
Vereadores se há pedido de retificação da ata da 27ª Sessão Ordinária. Não 
havendo manifestação, considera-a aprovada. A seguir, solicita ao primeiro 
secretário que faça a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE. O primeiro 
secretário assim procede: RESUMO DE PROJETOS. 1º) Moção nº 83/2018, de 
autoria do Ver. Isaac Lino Monteiro, aplauso em comemoração aos 10 anos do 
Congresso Internacional e Interdenominacional de Missões de Suzano, festejado 
do dia 06/09/2018 a 10/09/2018, fruto do esforço do Pastor Antonio Carlos Moura, 
que com a finalidade de pregar a paz a unidade e o avivamento nos mais diversos 
Ministérios marcados pelo pentecostalismo em nosso município que comemorou 
este ano 10 anos de existência. A data é celebrada com festa por ministros 
pregadores do Evangelho e obreiros de todo o país. 2º) Veto Total nº 7/2018 - 
Executivo Municipal - Veto Total ao Autógrafo nº 050/2018, decorrente do Projeto 
de Lei nº 027/2018 de autoria do Ver. Rogério Gomes do Nascimento que dispõe 
sobre a denominação da praça pública municipal localizada na Av. Libanesa n° 
861, bairro Jardim Revista. – O Senhor Presidente informa que recebeu o ofício nº 
1871/2018, do Gabinete do Prefeito, no dia 12 de setembro de 2018 do Executivo 
Municipal com o pedido de retirada do Veto nº 07/2018. De acordo com o artigo 90 
do regimento interno, defere o pedido e encaminha à Diretoria Legislativa para 
providências. – ♦ O Senhor Presidente informa que o documento 1º será 
encaminhado à Diretoria Legislativa para recebimentos de eventuais proposições e, 
posteriormente, enviados às devidas Comissões competentes para exararem os 
seus respectivos pareceres. RESUMO DE OFÍCIOS. ● Ofício Administrativo nº  
86/2018 - Executivo Municipal - Ofícios 1794 e 1797/GP/2018, em resposta a 
requerimentos. ● Ofício Administrativo nº 87/2018 - Secretaria Municipal de 
Governo - Ofícios nºs 269  e 270/SMG/2018, em resposta a indicações. ● Ofício 
Administrativo nº 88/2018 - Secretaria de Segurança Cidadã - Ofício 
136/2018/SMSC cl, em resposta a indicações. ♦ O Senhor Presidente informa que 
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os documentos estão à disposição dos Senhores Vereadores na Diretoria 
Legislativa para conhecimento. Dando continuidade, o Presidente solicita ao 
primeiro secretário que faça a leitura dos requerimentos. REQUERIMENTOS 
APROVADOS POR UNANIMIDADE. Requerimentos 2628 e 2629/2018, de autoria 
do Ver. Alceu Matias Cardoso - Pastor Alceu Cardoso. Requerimento 2611/2018, 
de autoria do Ver. Antonio Rafael Morgado - Prof. Toninho Morgado. 
Requerimentos 2613, 2614 e 2615/2018, de autoria do Ver. Carlos José da Silva - 
Carlão da Limpeza. Requerimentos 2616 (Ao final do Expediente, prestar-se-á um 
minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. Joana Brás de Santana, informa o 
Senhor Presidente.), 2617, 2618, 2619, 2620, 2622, 2623, 2624, 2625 e 
2626/2018, de autoria do Ver. Denis Claudio da Silva – (Denis Filho Pedrinho 
Mercado). Requerimentos 2587, 2621, 2631(Ao final do Expediente, prestar-se-á 
um minuto de silêncio pelo falecimento do Cabo da PM Rinaldo Gonçalves Dias, 
informa o Senhor Presidente.) e 2632/2018 (Ao final do Expediente, prestar-se-á 
um minuto de silêncio pelo falecimento do Sargento reformado da PM Paulo 
Joaquim Ricardo, informa o Senhor Presidente.), de autoria da Verª. Gerice Rego 
Lione – (Esposa do Prefeito da Academia). Requerimentos 2642 e 2643/2018, de 
autoria do Ver. Isaac Lino Monteiro – (Isaac). Requerimentos 2627/2018 e 
Indicações 756, 757, 758, 759 e 760/2018, de autoria do Ver. Jaime Siunte. 
Requerimento 2633/2018 e Indicação 755/2018, de autoria do Ver. Joaquim 
Antonio da Rosa Neto – (Joaquim Rosa). Requerimentos 2593, 2594, 2597, 2598, 
2599, 2601, 2603 e 2639/2018, de autoria do Ver. José Alves Pinheiro Neto – 
(Netinho do Sindicato). Requerimentos 2590, 2591, 2592, 2634, 2635, 2636, 2637 
e 2638/2018 e Indicação 754/2018, de autoria do Ver. José Silva de Oliveira – (Zé 
Lagoa). Requerimentos 2605, 2609, 2610 e 2612/2018, de autoria do Ver.  Leandro 
Alves de Faria – (Leandrinho). Indicações 762, 763, 764, 765 e 766/2018, de 
autoria do Ver. Lisandro Luis Frederico – (Lisandro da ONG PAS). Requerimentos 
2640, 2641, 2644/2018 (Encaminhado à Ordem do Dia, a pedido do próprio 
vereador constando como Item 5.), de autoria do Ver. Max Eleno Benedito – (Max 
do Futebol) e Requerimentos 2588, 2589 e 2608/2018, de autoria do Ver. Rogério 
Gomes do Nascimento – (Rogério da Van). – Às 19h27, o  Ver. Denis Claudio da 
Silva – DEM(Denis Filho Pedrinho Mercado) solicita a suspensão da sessão por 
cinco minutos. O Senhor Presidente após consultar os senhores vereadores e 
estes aprovarem, suspende a sessão. Às 19h37, havendo quórum, o Senhor 
Presidente reabre a sessão. – PROPOSIÇÕES RECEBIDAS EM PLENÁRIO. 
Requerimento nº 2653/2018, de autoria do Ver. Alceu Matias Cardoso - Pastor 
Alceu Cardoso(PRB), e demais Vereadores  da Câmara Municipal de Suzano, ao 
final assinados, no uso e gozo de suas prerrogativas legislativas, de acordo com o 
art. 30 e seguintes da Lei Orgânica de nosso Município, em consonância com o art. 
25 do Regimento Interno desta Casa de Leis, vêm  mui respeitosamente à 
presença de Vossas Excelências, requererem a constituição de COMISSÃO DE 
ACOMPANHAMENTO, visando acompanhar os trabalhos realizados na Irmandade 
da Santa Casa de Suzano, em especial, o atendimento dado à população em geral. 
Encaminhado à Ordem do Dia por solicitação do Ver. Denis Claudio da Silva – 
DEM(Denis Filho Pedrinho Mercado), constando como Item 7. Requerimento nº 
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2654/2018, de autoria do José Alves Pinheiro José Alves Pinheiro Neto – PDT 
(Netinho do Sindicato), requer no disposto do Art. 25. do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Suzano, abertura de COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO 
dos Serviços de Tapa-buraco. Encaminhado à Ordem do Dia, por solicitação do 
Ver. José Alves Pinheiro José Alves Pinheiro Neto – PDT (Netinho do Sindicato), 
fica incluído no Item 8. Requerimento nº 2655/2018, de autoria do Ver. Lisandro 
Luis Frederico, requer no disposto do Art. 25. do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Suzano, abertura de Comissão de Acompanhamento dos serviços de 
eutanásia de animais e tratamento dos animais capturados pela Secretaria 
Municipal de Saúde. Encaminhado à Ordem do Dia, por solicitação do Ver. 
Lisandro Luis Frederico, fica incluído no Item 9. REQUERIMENTOS DE 
URGÊNCIA APROVADOS. • Requerimento de urgência nº 2646/2018, de autoria 
do Ver. Isaac Lino Monteiro, inclui a Moção nº 83/2018 na pauta da Ordem do Dia 
como Item 6. O Senhor Presidente informa que os vereadores elegeram o 
Vereador do Ano Leandro Alves de Faria. O presidente agradece os vereadores 
por sua eleição. Quanto às Indicações, por já constarem seus resumos nas pastas 
dos Senhores Vereadores, o Ver. Max Eleno Benedito – (Max do Futebol) solicita a 
dispensa da leitura. O Senhor Presidente, após consultar os Senhores Vereadores, 
e estes aprovarem, anuncia que as Indicações serão encaminhadas diretamente ao 
Executivo Municipal. A seguir, o Senhor Presidente passa para a TRIBUNA LIVRE. 
Por ordem de inscrição discursa o Ver. Jaime Siunte (PTB), que exibe um vídeo no 
data show da Câmara em que mostra a dificuldade que um cadeirante tem ao 
andar pelas calçadas mal conservadas, com muitos buracos e sem rampa de 
acesso para cadeiras de rodas.  O próprio vereador demonstra a dificuldade em 
passar nas calçadas, conduzindo um cadeirante. Diz que a semana que vem, vai 
marcar uma Audiência Pública para trazer todos os representantes das empresas 
que prestam serviços à cidade como telefonia, gás, água e esgoto para discutirem 
o assunto. Não havendo mais vereadores inscritos para o uso da Tribuna Livre, o 
Senhor Presidente convida a todos para prestarem um minuto de silêncio pelo 
falecimento do Cabo da PM Rinaldo Gonçalves Dias e do Sargento reformado da 
PM Paulo Joaquim Ricardo, uma homenagem da Verª. Gerice Rego Lione – 
(Esposa do Prefeito da Academia) e pelo falecimento da Sra. Joana Brás de 
Santana, uma homenagem do Ver. Denis Claudio da Silva – (Denis Filho Pedrinho 
Mercado). Às 19h55, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA. Item 1 – 
Única discussão e votação – RETIRADO, o Projeto de Lei Complementar nº 
012/2018 – LISANDRO LUIS FREDERICO - Cria o inciso 2º no artigo 2º da Lei 
Complementar nº 262 de 30 de dezembro de 2014, que dispõe sobre a 
Contribuição de Iluminação Pública (CIP). Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação nº 235/2018: favorável. Parecer da Comissão de Economia nº 245/2018: 
favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento nº 267/2018: favorável. 
– Tendo recebido o Substitutivo nº 05/2018, de autoria do Ver. Lisandro Luis 
Frederico e demais vereadores, o Senhor Presidente encaminha o projeto à 
Diretoria Legislativa para recebimentos de eventuais proposições e, 
posteriormente, enviado às devidas Comissões competentes para exararem os 
seus respectivos pareceres. – O Ver. Alceu Matias Cardoso solicita ao Senhor 
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Presidente que a votação das Moções seja simbólica. Após o Senhor Presidente 
consultar os Senhores Vereadores, e estes aprovarem, acata a solicitação do 
Vereador.  
 
Item 2 – Única discussão e votação – APROVADA, por unanimidade, a Moção 
nº  058/2018, de autoria do Ver. ISAAC LINO MONTEIRO subscrito por ALCEU 
MATIAS CARDOSO, EDIRLEI JUNIO REIS, GERICE REGO LIONE, JOAQUIM 
ANTONIO DA ROSA NETO, LEANDRO ALVES DE FARIA, LISANDRO LUIS 
FREDERICO, MARCOS ANTONIO DOS SANTOS, MAX ELENO BENEDITO, 
NEUSA DOS SANTOS OLIVEIRA - MOÇÃO DE APLAUSO - Em comemoração ao 
dia do Pastor 08/06/2018, em nome dos Srs. Pastor Paulo Silva, Pastor setorial da 
Igreja Evangélica Assembleia de Deus Ministério do Belém em Suzano e Pastor Dr. 
Gilberto Alves de Paula, Pastor Presidente da Assembleia de Deus Ministério de 
Madureira, Campo de Mogi das Cruzes, parabenizo todos os Pastores, Pastoras, 
Bispos, Bispas, Apóstolos, Missionários e Missionárias que exercem esta difícil 
missão, de Pastorear o rebanho de Deus, pelo excelente trabalho de evangelização 
realizado nas Cidades da Região do Alto Tiete, oferecendo ensinamentos dentro 
dos desígnios de Deus e construindo valores individuais e coletivos, ajudando na 
formação do caráter, bem como disseminando a importância do amor ao próximo, 
da tolerância, do perdão e, sobretudo, disseminando a Palavra do Senhor e 
resgatando vidas.   Parecer da Comissão de Justiça e Redação nº 277/2018: 
favorável. Quórum: maioria simples.  
 
Item 3 – Única discussão e votação – APROVADA, por unanimidade, a Moção 
nº  065/2018, de autoria do Ver. ISAAC LINO MONTEIRO subscrito por ALCEU 
MATIAS CARDOSO, ANTONIO RAFAEL MORGADO, CARLOS JOSÉ DA SILVA, 
EDIRLEI JUNIO REIS, JOAQUIM ANTONIO DA ROSA NETO, JOSÉ IZAQUEU 
RANGEL, LISANDRO LUIS FREDERICO, MARCOS ANTONIO DOS SANTOS, 
NEUSA DOS SANTOS OLIVEIRA - MOÇÃO DE APLAUSO - Em comemoração 
aos 107 anos das Assembleias de Deus no Brasil, festejado no dia 18/06/2018, A 
Igreja Evangélica Assembleia de Deus é fruto da propagação pentecostal dos 
sueco-americanos Gunnar Vingren e Daniel Berg, fundada no ano de 1911 em 
Belém do Pará, Quero parabenizar todos os Pastores, Presidentes desta 
denominação em seus diversos Ministérios que exercem esta difícil missão, de 
Pastorear o rebanho de Deus, que marcada pelo pentecostalismo, a Assembleia de 
Deus no Brasil comemora esse ano 107 anos de existência. A data é celebrada 
com festa por ministros do Evangelho e obreiros de todo o país.  Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação nº 295/2018: favorável. Quórum: maioria simples.  
 
 
Item 4 – Única discussão e votação – APROVADA, por unanimidade, a Moção 
nº 074/2018, de autoria do Ver. Alceu Matias Cardoso, em homenagem ao 41° 
aniversário da IGREJA UNIVERSAL DO REINO DE DEUS e pelos trabalhos 
prestados a população mundial, comemorado no último dia 09 de julho de 2018.  
Parecer da Comissão de Justiça e Redação nº 298/2018: favorável. Posta a Moção 
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em discussão, o Vereador Alceu pede a palavra. Com a palavra o Ver. Alceu 
Matias Cardoso - Pastor Alceu Cardoso(PRB): “Senhor Presidente, mesa, 
nobres pares, imprensa, público, boa noite! Sou suspeito a falar da Igreja Universal 
do Reino de Deus, porque ali eu renasci. Depois de dez, onze anos perdido na 
vida, ali eu encontrei o que eu tenho hoje o maior patrimônio chamado a minha 
salvação. Comemorado no dia 9 de julho, pois em 1977 nasceu no Rio de Janeiro 
por uma pessoa que tinha disposição em ajudar as pessoas, tirar as pessoas do 
cativeiro, em situação caótica, restaurar famílias. Em 41 anos essa essência não foi 
perdida pelo fato de ainda estarmos no primeiro amor, ou seja, o nosso trabalho é 
concentrado em favor das pessoas aflitas, que são desprezadas pela sociedade. 
Hoje temos um trabalho muito forte nas unidades prisionais. Abrimos agora nos 
Batalhões da Polícia Militar e do Exército. Temos um trabalho forte social e não só 
em nível do Brasil, hoje do Rio de Janeiro para no mundo inteiro. Parabéns à Igreja 
Universal, com um pouco de atraso, foi no mês de julho, mas estamos aqui com 
essa Moção de Aplauso. Peço a todos que me ajudem a aprovar esta Moção de 
Aplauso, porque é uma entidade que tem acolhido a todos, independente de cor, 
raça e religião. A Igreja Universal só tem dois tipos de pessoa, Senhor Presidente, 
a que ama e a que odeia, nós não temos simpatizantes. Porque quem fala a 
verdade, Dunga, só tem dois tipos de pessoas: ou te ama ou te odeia e a Igreja 
Universal é assim. Sempre falamos uma coisa: se você ainda tiver uma porta a 
bater não precisa ir à igreja, deixa ser a última, porque Jesus disse que ele é a 
porta, então tem de ser a última. Boa noite. Obrigado.” Não havendo mais 
manifestação, o Senhor Presidente passa para a votação. Quórum: maioria 
simples.  
 
Item 5 – Única discussão e votação – APROVADO, com 18 votos “SIM”, o 
Requerimento nº 2644/2018, de autoria do Ver. Max Eleno Benedito, A Mesa 
Diretiva requer a constituição de COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO, de acordo 
com o art. 30 e seguintes da Lei Orgânica de nosso Município, em consonância 
com o art. 25 do Regimento Interno desta Casa de Leis. Posto o Requerimento em 
discussão, pedem a palavra os vereadores – (Segue a íntegra dos discursos dos 
Vereadores. Nota da Taquigrafia.) –: 1º) Com a palavra o Ver. Max Eleno 
Benedito – PRP (Max do Futebol): “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 
Senhoras Vereadoras, público presente, funcionários desta Casa, boa noite! Quero 
relatar aqui que quinta-feira passada fui procurado, em meu gabinete, por duas 
munícipes para falarem sobre o Programa Minha Casa Minha Vida. Pedi para uma 
assessora minha acompanhá-las na Secretaria de Habitação. Chegando lá minha 
assessora foi recebida pela servidora pública, assistente social, Mônica. Elas 
entraram na sala, sentaram e essa servidora Mônica falou para a minha assessora 
assim: “Por acaso as duas munícipes têm problemas mental, elas andam de 
cadeira de rodas?” Minha assessora respondeu-lhe: “Claro que não!” A servidora 
disse: “Então, retire-se da sala.” Minha assessora se retirou da sala, e minutos 
depois a munícipe saiu da sala chorando, veio ao meu gabinete com a minha 
assessora. Relatou-me o caso. Fui até o local averiguar, apresentei-me como 
vereador e disse: “Por favor, poderia falar com a Mônica?” Ela me disse: “Pois 
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não.” Falei-lhe: “Qual foi a dificuldade, Mônica que você teve em dar uma 
satisfação para a munícipe e para a minha assessora?” Ela disse: “Pouco me 
importa se o senhor é vereador. Eu sou servidora pública. E qual foi a dificuldade 
que o senhor teve em receber a notícia da sua assessora?” De pronto eu falei que 
ela era mal educada. Procurei o responsável pela Secretaria da Habitação, Miguel 
Reis, pedi para ter uma conversa em particular e ele com muita má vontade levou-
me a uma sala. E junto vieram as duas munícipes e a minha assessora e ele não 
quis me receber para relatar o caso que aconteceu. Ele me disse se eu não 
estivesse satisfeito era para procurar o secretário de Planejamento, Elvis. Eu fiquei 
muito indignado com aquilo, porque era uma simples satisfação para dar para a 
munícipe, Senhores Vereadores. Eu gostaria de que o prefeito Rodrigo Ashiuchi 
apurasse. Porque se chegar uma nova situação dessas em meu gabinete e eu 
precisar novamente que a minha assessora vá à Secretaria de Habitação, como 
será ela recebida novamente? Então, nós da Câmara vamos fazer uma Comissão 
de Acompanhamento.” Em aparte, o Ver. Denis Claudio da Silva – DEM(Denis 
Filho Pedrinho Mercado) diz: “Vereador, Vossa Excelência está de parabéns pela 
Comissão de Acompanhamento que o senhor propôs. Agora o senhor, eleito pelo 
povo, para representar o povo foi tratado dessa forma, imagine como é tratada a 
população?! Com todo o respeito ao funcionalismo público que eu sempre tive 
como funcionário público, mas ele está lá recebendo salário para tratar bem a 
população, Vereador. Acho que tanto a servidora, quanto o diretor se tivessem 
atendido bem as munícipes não teria procurado o senhor; o senhor não teria 
deslocado uma funcionária para ser mal tratada novamente e, por final, a falta de 
respeito com esta Casa de Leis, eles destrataram um vereador eleito pelo povo, 
para representar a população junto à Administração Municipal. Isso mostra o 
descaso, não por toda Administração, mas por alguns setores específicos, que tem 
por  esta Casa, pelos vereadores desta cidade, que foram eleitos pelo voto popular 
para representá-los. Vossa Excelência está de parabéns e pode contar com este 
vereador para o que precisar!” Com a palavra o Ver. Max Eleno Benedito – PRP 
(Max do Futebol): “Obrigado, Vereador Denis, pelas palavras, pelo apoio. Então, 
Vereador Pacola, a gente fica indignado. Quero pedir o apoio dos senhores para 
que a gente possa se unir. Vou montar uma comissão para apurar o mau 
atendimento da funcionária assistente social, Monica, e do diretor da Secretaria de 
Habitação, Miguel Reis. Obrigado. Boa noite!” O Senhor Presidente: “Parabéns, 
pelas palavras, Vereador! E completo, dizendo que fiz questão de assinar junto 
com o senhor, depois do relato, e falo que tanto essa funcionária como esse diretor 
eles têm que pensar em uma palavra: Educação. Como foi dito pelo Vereador 
Denis, se eles fazem isso conosco que somos vereadores, imaginem o que fazem 
com a população de Suzano! Isso é realmente inadmissível! E falo para o senhor 
que não só esse acontecido tem de ser levantado, como o setor de habitação como 
um todo. Diante do exposto, quero que seja registrado na íntegra, porque depois 
que a mídia divulgou esta formação da comissão, muitos munícipes têm vindo 
procurar esta Câmara, estes vereadores, para relatarem problemas que vêm 
acontecendo nesse setor da Habitação, com esse diretor e com essa funcionária. 
Vereador, parabéns! Estamos juntos nessa empreitada e vamos ver o que o 
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Executivo Municipal, nosso prefeito, vai tomar de providência a respeito disso”. 2º) 
Com a palavra o Ver. José Alves Pinheiro Neto – PDT (Netinho do Sindicato): 
“Boa noite a todos! Quero ser solidário ao Vereador Max do Futebol. Max, ao 
mesmo tempo que eu fico triste pelo acontecido com você, eu fico feliz. Quando eu 
falo que fico feliz, Max, é porque graças a Deus você sentiu na pele o que a 
população vem sentido há anos maus tratos. Se você como vereador passou por 
isso, imagine o pai de família, a mãe de família, que muitas vezes não só no setor 
de habitação, mas principalmente na Santa Casa e em outros setores da prefeitura 
onde há esse tipo de atendimento. É por isso que eu fico feliz quando os meus 
companheiros passam por isso, para sentirem o que a população sente. Sou 
solidário e não concordo com os maus tratos, nem com vereadores, nem com 
munícipes, nem com os animais, com espécie nenhuma aqui na face da terra. Sou 
solidário a você, Max. Obrigado.” O Ver. Max Eleno Benedito – PRP (Max do 
Futebol) agradece o apoio do vereador. 3º) Com a palavra o vereador André 
Marcos de Abreu - Pacola(DEM): “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 
Vereadoras desta Casa, público presente, imprensa, funcionários desta Casa, boa 
noite! Quero dizer ao Vereador Max que sou solidário a Vossa Excelência. Quero 
dizer-lhe, Vereador, que esse Miguel Reis, aproximadamente, há um ano, numa 
sala de reuniões desta Casa de Leis, simplesmente desacatou uma munícipe na 
presença de vários vereadores à época, que estávamos falando a respeito de 
invasões de apartamentos. Ele normalmente é desse jeito mesmo, mal educado e 
mal informado. Vejam bem, Senhores Vereadores, um vereador que está numa 
repartição pública é destratado por um diretor, como diz o Vereador Denis, “aqui, a 
banana está comendo macaco”. Como é que pode um vereador chegar a uma 
repartição pública e não ser atendido por um diretor? Espero, Vereador Max, que 
desta vez alguém tome uma providência. Porque é do conhecimento de todos 
desta Casa que este Vereador foi destratado também, há um ano, por uma diretora 
e não foi tomada providência nenhuma. Acho que tem de afastar esse cidadão, 
porque quando fala em habitação na cidade de Suzano dá vergonha de questionar. 
Quando você vai falar com esse cidadão é desse jeitinho que Vossa Excelência foi 
tratado e com a funcionária dele também, talvez ela tenha sido orientada por ele. É 
de dar raiva, não é Vereador? Você chegar a uma repartição com um munícipe e 
ser destratado. Se Vossa Excelência foi tratado dessa forma, imagina um cidadão 
comum?! Do jeito que é ignorante esse cidadão aí é capaz de por a pontapé para 
fora de lá. É verdade! Eu espero sim, Vereador Max, que alguém tome uma 
providência, que não fique impune como a diretora que, aproximadamente, há um 
ano fez o que fez, pedi providências e não foram tomadas. Espero que com as 
assinaturas da grande maioria desta Casa de Leis o nosso prefeito tenha o bom 
senso de nos valorizar um pouco aqui. Vejam bem, você vai a Santa Casa é mal 
tratado por alguns, vai ao setor da Habitação é mal tratado, vai à Educação é mal 
tratado, espera aí, tem alguma coisa errada! Espero que com a assinatura de todos 
nós aqui, isso não fique impune mais uma vez. Espero que o nosso prefeito tome 
providências. Obrigado. Boa noite!” 3º) Com a palavra o Ver. Marcos Antonio 
dos Santos - Maizena Dunga Vans(PTB): “Senhor Presidente, nobres 
vereadores, público presente, boa noite. Vereador, eu não poderia deixar de fazer 



  
  
  
  

  

  
  

  
88  

rraapp  

uso da palavra para falar que não é só esse departamento. Gostaria de que a 
imprensa publicasse, porque isso é um exemplo que aconteceu com Vossa 
Excelência na Secretaria da Habitação hoje com dois funcionários, mas se o 
senhor for à Educação tem também. Se for à Manutenção tem uns também. Se o 
senhor for à Saúde tem uns também. Gente, acho que isso é uma falta de respeito 
não só com nós vereadores, mas com 300 mil habitantes. Hoje, o Vereador Max 
sentiu na pele, Vereador Netinho. Imagina quando alguém chega à Saúde e é 
desrespeitado,  como é que fica?” Em aparte, o Ver. Denis Claudio da Silva – 
DEM(Denis Filho Pedrinho Mercado) manifesta: “Vereador, a falta de respeito 
com esta Casa está tão grande que tem ofício sendo assinado por chefe de 
gabinete, não é nem o secretário responsável pela pasta, nem o prefeito, quem 
deveria responder os ofícios a esta Casa de Leis. Dá a entender que muitas vezes 
os documentos nem chegam ao prefeito. O próprio chefe de gabinete está 
redigindo o documento e o enviando de volta. Inclusive hoje foi enviada uma 
resposta de ofício para este Vereador. Acho que é uma falta de respeito com esta 
Casa, e temos de tomar providências cabíveis, Vereador.” Com a palavra o Ver. 
Marcos Antonio dos Santos - Maizena Dunga Vans(PTB): “Obrigado pelas 
palavras, Vereador. Gente, vocês estão observando o que está acontecendo nesta 
cidade ou não? Há dezenove vereadores aqui que representam trezentos mil 
habitantes. Depois de um ano e nove meses aconteceu isso com o senhor. Há 
vereador que passou por isso, mas na sua humildade fica quieto, diz que vai 
reclamar com o chefe do funcionário. Só que há um detalhe, Vereador, o chefe dele 
acata aquilo que ele faz. Então, até quando a população de Suzano vai ficar 
assim? Isso é um descaso com o munícipe, é um descaso com o vereador. Nós 
estamos aqui para fiscalizar, para sermos respeitados, pois somos a voz do povo. 
Então, se a gente vai a um departamento e é tratado com essa falta de respeito, 
acho que o nosso prefeito Rodrigo Ashiuchi tem de tomar providências. Nós somos 
vereadores e estamos em contato direto com o povo, Vereador Carlão, os 
secretários não. Ninguém sabe onde estão os secretários, mas os vereadores, 
todos sabem que tem uma Câmara para responder. Gostaria que o nosso prefeito 
tomasse uma atitude com esse cidadão. Eu tenho medo de um diretor, um 
secretário desses tomando conta de animais, Vereador Lisandro. Eu já estou com 
dó do animal. Você imagina se ele trata mal o ser humano, que dirá um animal! 
Vereadores, nós temos de cortar o mal pela raiz. A força desta Câmara é a força do 
povo. Não é um que manda. São trezentos mil e dezenove vereadores. Está ruim, 
Vereador Max, tem de trocar, sabe por quê? Esta Câmara a cada quatro anos é 
trocada. O que está ruim, separa; o que está trabalhando, permanece. A vida é 
assim, entendeu? O que precisar, Vereador, não é só nessa pasta não, estamos 
juntos e misturados.” 4º) Com a palavra, o Ver. Edirlei Junio Reis - Prof. 
Edirlei(PSD): “Quero desejar uma boa noite a todos. Nobres Pares, boa noite, 
público presente, imprensa e funcionários. Vamos pontuar a nossa fala esta noite. 
Gostaria só de salientar, talvez, àqueles que acompanham há muito mais tempo, 
esta Casa de Leis pode me corrigir se estiver errado, mas pelos quase seis anos 
que estou aqui, pois estou no segundo mandato, eu nunca vi e nunca me foi dito 
que em uma sessão os nobres vereadores se reuniram e protocolaram abertura de 
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quatro Comissões de Acompanhamento: o caso do Max que é Habitação; a de 
tapa- buracos do Netinho, do Lisandro, que é Zoonose e uma da Saúde. Isso 
nunca aconteceu no município como está acontecendo agora, se não estiver 
enganado. Então, temos de refletir por quê? Existe algo que está destoando. 
Porque se tudo estivesse tranquilo, como disse o ilustre Vereador Pacola, se o mar 
estivesse plácido não estaria acontecendo isso. Deixando a minha fala um pouco 
mais aprofundada para os nobres vereadores, quero fazer coro ao que foi dito aqui, 
é triste, Max, este tipo de tratamento, infelizmente é recorrente não só com o nobre 
vereador, mas com outros também. Isso é direcionado a uma situação, assim como 
existem excelentes funcionários públicos, existem também péssimos funcionários 
que têm essa percepção. É muito preocupante. Eu quero reiterar aqui que o patrão 
se chama povo suzanense. E nós vereadores, assim como o Executivo, temos de 
dar uma resposta ao patrão, que é o povo. O povo tem de ser bem cuidado. Assim 
como o Vereador Zé Lagoa foi totalmente afrontado, desmoralizado na Santa Casa, 
assim como o Vereador Alceu foi afrontado e desmoralizado na Santa Casa, assim 
como outros, infelizmente recebi de uma aluna, está aqui a Alessandra Lopes de 
Oliveira chegou um caso dela por meio de um munícipe, cobrando este vereador. 
Isso serve de cobrança para nós. Eu vou ler e depois deixo à disposição dos 
nobres vereadores: “Não dá para marcar na Prefeitura de Suzano. Meu filho caiu e 
abriu a cabeça. – Tem fotos aqui. – Demoraram horas para ser atendido na Santa 
Casa de Suzano – acredito que é no P.S. – não gosto de expor meu filho, porém é 
necessário mostrar a negligência. O médico que o atendeu nem cortou o cabelo 
para dar pontos no meu bebê. Deu pontos do jeito que estava, por cima do cabelo 
e tudo, cinco pontos. Aos políticos e prefeito de Suzano fica um recadinho: Renova 
a Santa Casa – acredito que tenha a ver com o P. S. – pelo amor de Deus! Uma 
criança chegar a um hospital com a cabeça aberta e demorar quase três horas 
para ser atendida é muita sacanagem! – Palavras dela. – É muito bom renovar 
tantas coisas agradecemos a preocupação, porém a Saúde e a Santa Casa 
precisam melhorar muito. Dizem que só tem um cirurgião para aquele hospital todo. 
Acho que para a Santa Casa ficar ruim, ela tem de melhorar muito. Ao nosso 
prefeito e aos nossos vereadores levem suas famílias à Santa Casa, vocês vão 
adorar o atendimento.” Está aqui a foto da criança com a cabeça aberta. Eu tenho 
filho pequeno. Todos aqui têm filhos. Isso aqui é um bom atendimento, gente? Isso 
aqui é digno para a nossa população? Nós que fomos eleitos vamos ser coniventes 
com esse tipo de atendimento até quando? Uma criança de cinco anos. Isso é um 
tapa na cara da sociedade. E nós fomos eleitos para fazer a diferença, temos de 
fazer. Então, não é só o desrespeito com o vereador não, é o desrespeito com uma 
criança de cinco anos. Fica aqui a minha fala. Agradeço a todos. Boa noite e 
fiquem com Deus!” 5º) Com a palavra o Ver. Carlos José da Silva - Carlão da 
Limpeza(PSDB): “Senhor Presidente, público presente, Senhores Vereadores, 
imprensa, boa noite! Eu quero parabenizar você, Ver. Max, pelo requerimento, 
acho que é de grande valia e de grande necessidade, porque pelo o que foi posto 
aqui, as coisas estão passando dos limites e isso não pode acontecer. Uma vez eu 
falei aqui e vou repetir quantas vezes forem necessárias. As pessoas, as 
Secretarias muitas vezes estão deixando de atender os vereadores – isso é uma 
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falta de respeito a Casa de Lei, eu acho, falta de compreensão com a Casa de 
Leis, porque estamos aqui pelo povo que nos elegeu – a partir do momento que a 
coisa começa a desandar, que a situação chega a esse estágio, vou dizer, é o fim 
do mundo. Daqui uns dias a gente vai encontrar em Suzano o carro carregando os 
bois. Não é impossível, porque se está acontecendo com a Casa de Lei, porque 
nós estamos vendo isso na cidade de Suzano. Acho que está na hora de tomarmos 
providências. E quando eu disse aqui que nós tínhamos de tomar cuidado é porque 
a Secretaria já percebeu a fraqueza da Casa de Lei. Estou cansado de dizer isso. 
Nós estamos aqui para representar o povo. O secretário está empregado por causa 
do voto que fomos buscar para eleger  o prefeito, esta Casa e tudo. Então, eu acho 
que ele não tem poder nenhum sobre esta Casa. Ele tem de respeitar esta Casa, 
quanto o funcionário. Não é verdade, assim como nós os respeitamos. Vou dizer 
uma coisa pra vocês, em qualquer Secretaria que eu chegar e for tratado desse 
jeito, companheiro Vereador Max, eu chuto o balde. Porque a Lei Orgânica do 
Município diz que o vereador pode entrar em qualquer repartição, desde que peça 
licença. Agora, ser tratado dessa maneira, está na hora de fazermos a nossa 
própria lei. Primeiramente, a união, para que a Casa seja respeitada. Eu tenho 
certeza que a partir de hoje, a coisa vai mudar, desde que nós continuemos com 
essa convicção, unidos e dispostos a mudar o rumo dessa cidade. Enquanto 
estivermos abaixando as asas para funcionários e para secretários vai ser disso 
para pior.” Em aparte, o Ver. André Marcos de Abreu - Pacola(DEM) manifesta: 
“Só fazendo a jus a sua fala, uma boa parte desses secretários que estão aí, Nobre 
Vereador, o povo não quis não! Eles foram às ruas e não foram eleitos. Essa 
grande parte que o povo não quis e hoje fazem parte do secretariado, que 
desfazem de vereador. O Vereador de vez em quando ter que tolerar um secretário 
é admissível, porque é indicação do prefeito. Agora, Vereador ter que engolir 
diretor não dá. Diretor querer vir pra cima de vereador, querer desacatar vereador, 
desculpe-me, está tudo errado. Obrigado, Vereador.” Com a palavra o Ver. Carlos 
José da Silva - Carlão da Limpeza(PSDB): “Muito bem, acho que nós a partir de 
hoje temos de mudar essa situação, temos de correr atrás disso, porque o 
problema não é nem me tratar mal ou algum desses vereadores que estão aqui, o 
problema maior é o coitado do munícipe, aquele camarada que não tem força 
nenhuma. Se o secretário está sabendo que a gente é vereador e nos trata desse 
jeito, imagina a situação que estão sendo tratados os munícipes desta cidade! Isso 
é uma vergonha para nós e nós temos de resolver isso. Muito obrigado.” – O 
Senhor Presidente informa que após o discurso do próximo vereador, irá passar 
para a votação do Requerimento. 6º) Com a palavra, o Ver. Rogério Gomes do 
Nascimento – PRP (Rogério da Van): “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 
público presente, funcionários desta Casa, boa noite. Venho a esta tribuna para dar 
o meu apoio ao Vereador Max que, logo no mesmo dia, nos procurou para expor 
esta situação em relação ao diretor, e dizer que em meu gabinete, pelo menos 
duas vezes por semana, vêm munícipes me procurar relatando algum problema 
com Secretarias e administração de alguns setores da Prefeitura. Quero dizer aqui, 
Vereadores, que diretores e secretários têm de entender uma coisa que quem paga 
os salários deles são os munícipes. Não somos nós. Quem paga os salários dos 
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vereadores são os munícipes. Então, não precisa um vereador ir à Secretaria para 
representar a população. Não é justo um vereador ter de ir à Secretaria para um 
munícipe ser bem atendido, como já aconteceu comigo de estar chegando e a 
conversa mudar. Acho que o direito é igual para todos independente de ser 
vereador ou munícipe, porque todos nós pagamos impostos. Então, é bom o 
Executivo se atentar ao que está acontecendo, porque hoje nós somos situação, 
mas se a maioria virar oposição, as coisas vão ficar difíceis aqui, porque tudo o que 
é de bom para a cidade a gente está aprovando. O que for ruim, a gente não vai 
aprovar não, assim como esse diretor que está lá. Eu não vou citar o nome porque 
o Max já o fez. Tive  várias reclamações dele ligadas à habitação. Vamos investigar 
realmente, vamos a fundo. Não adianta passar a mão na cabeça desse diretor nem 
dessa secretária. É isso o que queria falar para você Max. Você tem o meu apoio. 
Obrigado. Boa noite!” O Senhor Presidente: “Quero aqui frisar  que não é questão 
de defesa não, mas muitas vezes o nosso prefeito nem sabe o que acontece 
nessas diretorias, nessas Secretarias. Acho muito válido o que acontece hoje nesta 
Casa para, de repente, abrir os olhos do nosso prefeito. Todos nós sabemos que o 
nosso prefeito tem boa vontade e anda trabalhando bastante nesse um ano e oito 
meses de mandato. Como todos dizem, erros acontecem. Como é indicação esses 
cargos de confiança ele também pode trocar. Tenho certeza de que o que está 
acontecendo hoje aqui na Câmara é para alertar o nosso prefeito. O requerimento 
está em votação. Os favoráveis digitem “SIM” e os contrários digitem “NÃO”.” 
Quórum: maioria absoluta. – Aprovado com 18 votos “SIM”. 
 

 
 

Item 6 – Única discussão e votação – APROVADA, por unanimidade, a Moção 
nº 83/2018, de autoria do Ver. Isaac Lino Monteiro, aplauso em comemoração aos 
10 anos do Congresso Internacional e Interdenominacional de Missões de Suzano, 
festejado do dia 06/09/2018 a 10/09/2018, fruto do esforço do Pastor Antonio 
Carlos Moura, que com a finalidade de pregar a paz a unidade e o avivamento nos 
mais diversos Ministérios marcados pelo pentecostalismo em nosso município 
comemorou esse ano 10 anos de existência. A data é celebrada com festa por 
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ministros pregadores do Evangelho e obreiros de todo o país. Aprovada em regime 
de urgência, recebe o parecer da Comissão de Justiça e Redação nº 346/2018: 
favorável. Quórum: maioria simples.  
 
Item 7 – Única discussão e votação – APROVADO, com 16 votos “SIM”, o 
Requerimento nº 2653/2018, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal de 
Suzano, ao final assinados, no uso e gozo de suas prerrogativas legislativas, de 
acordo com o art. 30 e seguintes da Lei Orgânica de nosso Município, em 
consonância com o art. 25 do Regimento Interno desta Casa de Leis, vem mui 
respeitosamente à presença de V.Exa., requererem a constituição de COMISSÃO 
DE ACOMPANHAMENTO, visando acompanhar os trabalhos realizados na 
Irmandade da Santa Casa de Suzano, em especial, o atendimento dado a 
população em geral. Posto o Requerimento em discussão, pedem a palavra os 
vereadores: 1º) Com a palavra o Ver. Denis Claudio da Silva – DEM(Denis Filho 
Pedrinho Mercado): “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Vereadoras, 
imprensa, público presente, funcionários, boa noite! Senhor Presidente, eu acho 
que esta data, como foi dito, é histórica, pois mostra o descontentamento dos 
vereadores não é de A, B ou C contra a Administração Municipal. Acredito também 
como Vossa Excelência falou, muitas coisas nosso prefeito não sabe, porém é 
acho que é a oportunidade de mostrar a ele o que anda bem e o que anda mal. 
Acho que esta Casa acerta também nesta data na Comissão de Acompanhamento 
nos trabalhos realizados na Santa Casa, bem como no P.S. Municipal, que é um 
anexo só, porque desde o início do mandato há um ano e nove meses foi 
contratada uma empresa para auditoria, que foi licitado, e esta Casa não tem 
informação de nada. Não tem informações de quanto era a dívida, se ela diminui, e 
esta Casa torce para que tenha diminuído, mas é muito difícil, a dívida aumentou; 
os serviços prestados pela Irmandade, que está sob intervenção municipal há 
muitos anos, e sobre as várias reclamações dos munícipes que chegam a todos 
vereadores, como o nosso amigo Zé Lagoa foi destratado na Santa Casa, também 
há várias reclamações da população, Senhor Presidente, em atendimento A, B ou 
C. Acho que esta oportunidade que a Prefeitura com a lisura que vem trabalhando 
mostrar os números pra gente ter acesso. Ter acesso às reclamações contra 
funcionários da própria entidade, contratados pela Santa Casa, ter acesso ao 
número de funcionários, porque ninguém sabe qual é o número de funcionários que 
a Santa Casa tem, como está funcionando e esta Casa se posicionar do lado que 
ela tem de estar, que é do lado da população. A população vem reclamando 
veementemente que é maltratada lá por agentes de segurança que ficam na porta, 
não sei quem são. Quem chega lá todo estourado não pode entrar com 
acompanhante, às vezes não consegue andar, então acho que está na hora de a 
gente por isso às claras para procurar melhorar o serviço, pois o serviço desta 
Casa é ter um serviço melhorar para a população. Concordo com o que foi dito 
nesta tribuna. O que não está certo tem que trocar; o que está ruim tem que trocar. 
Vereador Maizena foi muito sábio nas suas palavras, como a Câmara é renovada, 
funcionário que não presta tem de ser mandado embora. E tem de ser mandado 
embora na forma que ele procure uma área que não vai prejudicar ninguém. Nós 
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não podemos aceitar mais esse descaso com a população mais carente. Vereador 
Max vai a um prédio municipal é destratado; Vereador Zé Lagoa vai à Santa Casa 
de Suzano é destratado. Imagina a D. Maria que vem lá de Palmeiras, que precisa 
passar na Santa Casa, Vereador Zé Lagoa! Se o senhor que foi eleito pelo povo 
para representar a população foi destratado, imagine o que fazem com a D. Maria 
lá?! Então, isso não pode acontecer! Acho que o atendimento tem de ser digno 
para o cidadão, independente de ele ser vereador ou não ele tem de ser bem 
tratado. Agora, o senhor se identificando como representante do povo, o 
funcionário é obrigado a lhe dar satisfação, Vereador. Primeiro, que ele não  está 
fazendo favor nenhum, porque ele está recebendo pra isso. Ninguém está lá de 
graça não! E para o senhor que é Vereador ele é obrigado a lhe dar satisfação. 
Acho que este é o momento de a gente apurar, ver o que realmente está 
acontecendo de bom na nossa cidade. Tenho certeza de que o prefeito vem 
trabalhando para melhorar a nossa cidade, só que, infelizmente, algumas pessoas 
que estão ao seu lado fazem de tudo para prejudicar e denegrir o nome da 
administração municipal e fazem de tudo para destratar a população de nossa 
cidade. Nós vamos instaurar a Comissão de Acompanhamento aos trabalhos 
realizados pelos funcionários da Santa Casa, às contas da Santa Casa e ao 
atendimento do Pronto Socorro Municipal para darmos uma resposta para os 
munícipes de Suzano a respeito de o que está sendo feito com o dinheiro de nossa 
Saúde. Muito obrigado. Boa noite!” – O Senhor Presidente solicita que o Ver. Max 
Eleno Benedito – (Max do Futebol) assuma a Primeira Secretaria e convida o Ver. 
Joaquim Antonio da Rosa Neto – (Joaquim Rosa) para assumir a Segunda 
Secretaria, visto que o primeiro secretário precisou se ausentar. – 2ª) Com a 
palavra a Verª. Gerice Rego Lione – PR (Esposa do Prefeito da Academia): 
“Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Vereadora, público presente, 
funcionários da Casa, imprensa, boa noite! Também sou a favor dessas comissões, 
Presidente, Vereadores e Público porque eu fui mal tratada no Posto de Saúde do 
Boa Vista. O secretário de Saúde tomou conhecimento do assunto, ele foi até o 
local no dia, ficou de tomar providências e, até hoje, nenhuma providência foi 
tomada. Então, o mesmo descaso que acontece na Santa Casa também acontece 
em postos de saúde. Já houve Audiências Públicas aqui com o secretário, foi 
falado por vários vereadores sobre os descasos em postos de saúde e até agora 
nada. Ele disse que iria tomar conhecimento, que as pessoas iriam fazer cursos, 
mas ninguém faz curso e os maus tratos continuam. Seria bom se estender aos 
postos de saúde em respeito aos maus tratos com a população. Muito obrigada e 
boa noite!” 3º) Com a palavra o Ver. André Marcos de Abreu - Pacola(DEM): 
“Senhor Presidente, Senhores Vereadores, público presente, imprensa, 
funcionários desta Casa, mais uma vez, boa noite! Eu não ia nem usar a tribuna 
desta vez, mas confesso que depois que os vereadores subiram aqui e me 
chamaram a atenção. De novo, estamos falando não do nosso prefeito, estamos 
falando das pessoas que estão no governo dele. Até mesmo porque se essas 
mesmas pessoas que destrataram a Vereadora Gerice, como ela mesma acabou 
de dizer, que destrataram o Vereador Zé Lagoa não tivessem feito isso, 
certamente, hoje não seria assunto aqui. Agora, o que nós temos que fazer perante 
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a essa comissão é averiguar sim e pedir providência ao nosso prefeito, aos nossos 
governantes. Veja bem, é inadmissível diretores desfazerem de vereadores, 
Vereador Max! Hoje, tudo isso começou devido ao acontecido com o Vereador 
Max, mas não é só com Vossa Excelência não. Eu já fui, Vossa Excelência já foi, 
Zé Lagoa já foi destratado, a Verª. Gerice acabou de relatar aqui. O que nós temos 
de fazer Vereadora Gerice? Nem precisa estudar, os incompetentes que há no 
Posto de Saúde, como o Vereador Maizena falou aqui quando o povo não está 
contente com o vereador não o reelege e acabou. Então, o prefeito tem de tomar 
providências. Se o povo não está contente com os funcionários, se esta Casa não 
está contente com os funcionários, devido ao destrato, é simples, há pessoas 
capacitadas aí fora também. O que não  podemos é aceitar, fazer de conta que não 
está acontecendo nada. Como o Vereador Denis falou aqui agora, o que seria D. 
Maria do fundão de Palmeiras, se chegar a uma repartição pública dessa, seria 
posta a pancada para fora de lá. Quem paga os impostos e encargos deste 
município é a D. Maria. Quem paga o IPTU do município, quem paga o salário de 
todos nós aqui, inclusive de funcionários concursados, diretores, comissionados é a 
D. Maria. Ela tem de ser bem tratada. O que não dá é diretor, que é indicação seja 
lá de quem for, pode ser do Papa, não respeitar vereador. Infelizmente, Vereador,  
quantos assuntos falamos aqui, quantos foram destratados? Espero que desta vez 
não fique impune de novo! Acho que tem de ser tomadas providências. Sabe por 
que virou assunto das Secretarias aqui? Sabe por que se montaram quatro 
Comissões de Acompanhamento hoje aqui? Devido a qualidade dos funcionários 
que estão no governo. É sabido por todos nós que o prefeito está se empenhando. 
O que não dá é esse tipo de gente denegrir a imagem do nosso prefeito. E quem 
vai à Santa Casa e é mal tratado, vai falar mal do funcionário na hora, mas 
certamente vai cobrar esta Casa e vai cobrar o prefeito. E este só está sendo 
lembrado devido a essas pessoas. Tudo o que o prefeito fez de bom, durante esse 
um ano e dez meses esse tipo de cidadão, de funcionário, Vereador Max, joga por 
água abaixo, com a revolta da população. Porque essa D. Maria quer ser bem 
tratada, como nós também. Obrigado e boa noite!” 4º) Ver. Alceu Matias Cardoso 
- Pastor Alceu Cardoso(PRB): “Senhor Presidente, Nobres Pares, público 
presente, imprensa, boa noite, mais uma vez! O ano passado este vereador esteve 
na Santa Casa acompanhando um caso de uma denúncia de um munícipe que há 
três dias não recebia alimentação e a família estava levando. Isso é grave. E para 
surpresa, não permitiram a nossa entrada, para variar. Sem contar com isso, tem 
uns guarda-roupas que se fecham para que a gente não tenha esse acesso. E eu 
tenho uma vantagem, eu não sou conhecido em Suzano. Tenho sete anos na 
cidade. Vocês têm amigos que brincaram na infância, se conhecem, e eu não tive 
essa chance, não é verdade? Fala de Maizena, até os cachorros sabem quem é o  
Maizena. Não é assim, eu não! Quero agradecer o Jean que está conosco. Nós 
temos os atalhos com o Jean. Obrigado por nos considerar. Então, a gente vê que 
me tratando como munícipe normal o tratamento tem sido esse. Aí quando a gente 
é obrigado a jogar a carteirinha de vereador –“oh, brinca aí depois na volta a gente 
pega”–, tem que subir o giro. Aí não, aí o vereador é ignorante, está acima da 
autoridade, está abusando. E não é a realidade. A gente não está ali brincando, 
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como não estamos aqui brincando. Agora o exemplo, Senhor Presidente, vem de 
cima, porque este vereador recebeu uma emenda de R$ 350 mil para o município 
para quitação das despesas da Santa Casa do nosso deputado. Eu fiquei três 
meses para conseguir falar com o prefeito. Porque você liga no gabinete do 
prefeito, com o chefe de gabinete e não consegue falar. Tenho que dar o check list 
desde o dia que eu nasci, por onde passei e o que eu estou fazendo em Suzano e 
por que eu quero falar com o prefeito. Parece que eu sou uma pessoa 
desconhecida. Então, acho que está na hora de o prefeito chamar estes dezenove 
vereadores e dizer se interessa ou não ficar do nosso lado, trabalhar com a gente 
ou não. Porque quem educa meus filhos sou eu. Estive esta semana com um 
secretário que veio falar alto comigo e eu disse assim para ele: “Para eu entrar aqui 
eu tive 1.821 votos e você só teve um, do prefeito. Qualquer secretário só tem um 
voto, se estiver enganado me desminta. Então acho que nós temos de ter essa 
postura, porque é inadmissível ver os munícipes sendo tratados dessa maneira. Na 
região de Palmeiras a gente vê postinho fechado porque não tem médico. Não tem 
como uma pessoa passando mal ter que vir para cá! Outro dia um rapaz passando 
mal com pressão alta ia descendo para o posto e a enfermeira falou nem desce 
porque não tem médico, vá para a Santa Casa. De Palmeiras aqui, com pressão 
alta, sem o cuidado médico, a pessoa morre. Então, está na hora de rever. Estão 
de parabéns essas comissões. Se me permitirem, vou acompanhar de perto  para 
dar honra a quem tem honra e tirar daqueles que não estão fazendo nada. Acho 
que o que está fazendo tem de ter o seu bônus, tem que trabalhar, porque todos 
nós estamos aqui para defender a população. Suzano é muito grande e a gente 
tem que fazer jus ao que estamos fazendo. Muito obrigado. Boa noite.” Senhor 
Presidente: “Quero dizer aqui, Pastor Alceu que vem de encontro com a sua fala 
que a lei orgânica do município, que também seja posto na íntegra, o que 
aconteceu com o Max, acho que com as outras comissões que estão sendo 
abertas hoje é do artigo 11 Parágrafo Único da Lei Orgânica do Município que diz o 
seguinte: “No exercício de seu mandato, o vereador terá livre acesso às repartições 
públicas municipais, podendo diligenciar pessoalmente junto aos órgãos da 
administração direta e indireta, devendo ser atendidos pelos respectivos 
responsáveis.” Então, eu digo o seguinte, que o que aconteceu com o Zé Lagoa ou 
com qualquer outro vereador não tem horário. Acho que vereador aqui não tem 
horário. Você não é vereador durante 8 horas de trabalho, como qualquer outro 
servidor. Você é vereador 24 horas. Porque isso acontece muito com alguns 
vereadores de a população bater a porta da sua casa, de dia, de madrugada. Não 
importa o horário. Isso temos de por em relevância. E o regimento interno desta 
Casa no art. 189, diz que: “A atividade parlamentar será norteada pelo seguinte 
princípio: legalidade, democracia e livre acesso”. Então, diz nas duas bíblias, 
digamos assim, que nós temos quando nos tornamos vereadores, que são o 
Regimento Interno da Casa e a Lei Orgânica do Município, só para deixar bem 
claro para a população e para o plenário”. 5º) Com a palavra o Ver. Edirlei Junio 
Reis - Prof. Edirlei(PSD): “Quero agradecer os nobres pares, agradecer o 
presidente. Vou ser rápido. Quero dar os parabéns ao presidente Leandro, porque 
quando Vossa Excelência acabou de citar a lei orgânica do município, venho fazer 
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uma sugestão que seja distribuído para os secretários, que ainda não conhecem, 
diretores e até mesmo aos funcionários, essas duas leis. Cada vereador pode fazer 
uma comissão e entregar nos estabelecimentos públicos para eles tomarem ciência 
desta lei para com o respeito a esta Casa.” Em aparte, o Ver. Lisandro Luis 
Frederico – PSD (Lisandro da ONG PAS) manifesta: “Desculpe-me fazer um 
complemento que para mim soa como um equívoco a gente falar distribuir material 
para funcionários públicos, quando a gente sabe que há má intenção de outros 
funcionários. Eu queria citar e tornar público o que falei agora há pouco na nossa 
reunião, o fato destacado pelo nosso presidente sobre o bloqueio do acesso do 
vereador a equipamentos públicos, aconteceu de maneira recorrente comigo 
durante todo  ano de 2017, e por várias vezes recorri à Corregedoria Municipal,  
que tem a incumbência de averiguar as infrações do funcionário público que 
comete a lei. Sabe o que aconteceu, Vereador? Foi tudo arquivado. O vereador 
aqui mentiu. O vereador apresentou vídeo das ocorrências, mas o vereador estava 
mentindo, porque o funcionário público é acobertado por aquele que tem a 
autoridade e autonomia por fiscalizar o serviço da cidade que é a Controladoria 
Municipal, que deveria zelar pelo respeito à lei, que deveria abrir sindicância, 
porque essa tese, Senhores, de que funcionário público não pode ser desligado é 
uma utopia. Todo mundo sabe disso. Concursado pode ser desligado, desde que 
ele ofereça má prestação serviço, passa por um processo de sindicância e pode 
até ser destituído. A gente tem inúmeros casos. O que falta é “colhão” de algumas 
autoridades municipais de enfrentar essa questão, levá-la à frente e promover uma 
sindicância legal, honesta que mostre de fato aquilo que o povo sente lá quando é 
atendido na Santa Casa, no posto de saúde, na Secretaria de Habitação como o 
Max viu, o Max passou por uma experiência muito clara que quem deveria zelar 
pelo serviço  má prestação de serviço. Hoje eu fico muito contente pelo o que está 
acontecendo nesta Casa, porque diante do ocorrido resolveu usar as ferramentas 
que tem para mudar a realidade do cidadão suzanense. Obrigado.” Com a palavra 
o Ver. Edirlei Junio Reis - Prof. Edirlei(PSD): “Obrigado, Vereador. Só para 
complementar, quando eu fiz esta primeira citação é mesmo de um tom irônico. Eu 
tenho ciência de que secretários, funcionários têm o conhecimento desta lei, só não 
estão praticando.Para falar que não sabem vamos entregar-lhes uma cópia nesse 
sentido. Segundo ponto, como foi dito aqui, nós temos visto, Vereador Zaqueu, 
Vereador Isaac, Vereador Carlão, nosso Executivo tem se esforçado, mas agora eu 
quero traçar um paralelo, Vereador Pacola, por exemplo a Saúde de Mogi das 
Cruzes que está caminhando bem. Na gestão anterior de Marco Bertaioli vemos 
tantos elogios. De cada dez mogianos, nove aprovam a gestão dele porque se 
destacou em Saúde e Educação. Escola em tempo integral; sistema integrado de 
Saúde. Marco Bertaioli é um ícone da região que trabalhou bem. Ou seja, a Saúde 
é o reflexo para onde? É o reflexo para o trabalho dele. Agora, eu quero aqui parar 
e justamente trazer uma reflexão: se a nossa Saúde está indo mal, vai refletir em 
quem? Principalmente no Executivo suzanense. Vai refletir diretamente no 
Executivo. Se o Executivo está caminhando bem, e caminhar bem não é falar que 
está bem, porque muitas vezes a gente vê um pouco de utopia, falar que está bem 
aquilo que não está bem. E o reflexo quem vai sentir é justamente o povo. Porque 
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é bem claro que nós dizemos que a criança é o reflexo dos pais, e uma má gestão, 
em diversas áreas vai ser reflexo, talvez, de um pouco mais de direcionamento do 
Executivo Municipal. Fica aqui  a minha fala em relação a esta situação e nós 
temos de prestar a atenção sim no que está acontecendo nesses setores. Boa 
noite a todos. Muito obrigado!” O Senhor Presidente informa que após a fala do 
Vereador Netinho passará para a votação do requerimento. O Ver. Marcos Antonio 
dos Santos - Maizena Dunga Vans diz que esta pauta é muito importante e que 
poderiam deixá-la para continuá-la na próxima semana. 6º) Com a palavra o Ver. 
José Alves Pinheiro Neto – PDT (Netinho do Sindicato): “Presidente, meus 
colegas vereadores, população suzanense. Principalmente para os nossos 
Vereadores, todos aqui sabem que eu sou um defensor nato dos trabalhadores, 
mas é preciso refletir sobre as condições de trabalhos desses funcionários. Porque 
muitas vezes, não estou aqui defendendo pessoas que mal tratam vereadores, mal 
tratam população, pais de família e mães de família, Presidente, eu quero falar 
sobre as condições de trabalho. Muitas vezes, as pessoas que estão atendendo 
elas são as primeiras que recebem o impacto na porta do hospital. Muitas vezes é 
o segurança que recebe o primeiro impacto na porta do hospital. Agora, nós 
precisamos ser justos e ver as condições de trabalho que são dadas para esses 
servidores.” Em aparte, o Ver. Rogério Gomes do Nascimento – PRP (Rogério 
da Van), manifesta: “Em relação ao P.S. de Suzano e à Santa Casa gostaria até 
de pedir aqui para que o nosso amigo Jean, que está aqui presente, se levantasse 
para que todos o vejam. Particularmente, quando eu preciso do Pronto Socorro da 
Santa Casa de Suzano sou bem atendido. O Jean está sempre lá. Não importa o 
horário, como já precisei ligar de madrugada ele me atendeu, está sempre lá. A 
gente precisa mesmo investigar, mas ver também, como disse o vereador,  as 
dificuldades de quem trabalha lá. Há pessoas que trabalham sem recursos, sem 
materiais, está difícil mesmo. O Cid Cury sempre quando pode nos atende, assim 
também como Poly e outros funcionários. Já destinamos algumas verbas para lá de 
emenda impositiva, sei que não foi usada. Até o prefeito nos chamou para usar 
uma parte, não é presidente? Para mudar alguns setores, o senhor já está a par 
disso. Então, fica aqui o meu agradecimento ao Jean e a alguns funcionários da 
Santa Casa. Nós não podemos generalizar todos os funcionários. Como o senhor 
disse, há funcionários que estão lá e são testa de frente. Às vezes, chega alguém 
mal educada, ignorante e a pessoa já está cansada e acaba atendendo mal as 
pessoas. Não são todos que atendem mal. Quero agradecer, Jean, por você nos 
atender lá. Obrigado pelo aparte.” Com a palavra o Ver. José Alves Pinheiro 
Neto – PDT (Netinho do Sindicato): “Obrigado, Vereador. Presidente, Vereadores 
nós precisamos, como eu avaliei, ver as condições de trabalhos desses 
funcionários, que são mãe e pai de famílias. Muitas vezes você chega ao hospital e 
não tem o médico. Lógico que o funcionário, seja o atendente, seja o segurança ele 
vai ficar com receio, porque ele vai ser punido, Companheiro, porque falou a 
verdade para o munícipe. Então, ele prefere segurar o impacto, a reclamação do 
que muitas vezes perder o cargo ou emprego dele. Agora, não podemos deixar de 
responsabilizar os verdadeiros responsáveis por isso. Muitas vezes você vai à 
Santa Casa ou a um Posto de Saúde e tem 30 seguranças, tem um médico e uma 
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enfermeira. Precisamos refletir e mudar esse quadro.” Em aparte o Ver. Jaime 
Siunte (PTB)  pede para o Ver. Max fale claramente o que a funcionária lhe falou. 
Com a palavra o Ver. Max Eleno Benedito – PRP (Max do Futebol): “A 
funcionária Mônica, da Secretaria de Habitação, assistente social, após o 
acompanhamento da minha assessora Juliana, perguntou-lhe se a munícipe tinha 
problema mental e se fazia o uso de cadeira de rodas para ter o acompanhamento 
da minha assessora.” Com a palavra o Ver. Jaime Siunte (PTB): “Vereador, nós 
temos de fazer um Boletim de Ocorrência contra essa funcionária.” Com a palavra 
o José Alves Pinheiro Neto – PDT (Netinho do Sindicato): “Vereador, eu não 
estou dizendo aqui que a funcionária está certa, mas a gente precisa avaliar as 
condições de trabalho que é dada para esses funcionários. Não estou dizendo que 
o caso do Companheiro Max, mas bater nos pequenos é fácil. Vamos ser justos. 
“Não estou dizendo quem é certo, quem é errado, mas a Comissão vai mostrar. E 
quando identificar o problema não é só punir o funcionário, é dar condições de 
trabalho e melhoria para eles, aí teremos todo o direito de cobrar deles porque o 
município está dando toda condição de trabalho. Assim, teremos o direito de cobrá-
los. Obrigado”. A seguir o presidente passa para a votação do requerimento. 
Quórum: maioria absoluta. Aprovado, com 16 votos “SIM”.   
 

 
 
Item 8 – Única discussão e votação – Requerimento nº 2654/2018, de autoria 
do José Alves Pinheiro Neto – PDT (Netinho do Sindicato), requer no disposto 
do Art. 25. do Regimento Interno da Câmara Municipal de Suzano, abertura de 
Comissão de Acompanhamento dos Serviços de Tapa-buraco. Posto o 
requerimento em discussão, pediram a palavra os vereadores: 1º) Ver. Marcos 
Antonio dos Santos - Maizena Dunga Vans(PTB): “Senhor Presidente, Senhores 
Vereadores. Presidente, nós estávamos falando da Saúde, tem a ver com tampa-
buracos?(sic)” O Senhor Presidente: “São coisas diferentes.” Com a palavra o 
Ver. Marcos Antonio dos Santos - Maizena Dunga Vans(PTB): “Tem a ver sim, 
sabe por quê? O que o Vereador Rogério da Van falou  é importante. Tudo o que 
nós estamos fazendo aqui para tentar melhorar o andamento da cidade. Nenhum 
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vereador está com demagogia aqui. O Vereador Netinho estava defendendo o 
trabalhador aqui, porque às vezes não tem condição, está certo Vereador Netinho,  
Vereador Pacola, mas eu não poderia deixar de falar, Vereador Lisandro, daquele 
cidadão ali, Jean. Sabe por quê, Jean? Porque nós estamos falando aqui de 
funcionários. Você faz parte do quadro, mas do quadro do bem. Aí, Presidente, 
entra a parte do tampa-buracos(sic). Esse cidadão aí, na Santa Casa, no Pronto 
Socorro é um tampa-buracos(sic), porque todo departamento que necessita dele, 
ele está lá, de dia e de noite ajudando a população.” Em aparte o Ver. Edirlei 
Junio Reis - Prof. Edirlei(PSD) diz: “Quero aqui parabenizar o Jean pelo trabalho. 
Quando precisamos ele está lá de pronto, quero parabenizar a eficácia. E aqui 
quero somar ao que o vereador disse, o funcionário Jean é de mil e uma utilidades. 
Ele poderá nos guiar lá para ver os buracos mais graves da Santa Casa e do P.S. 
Ele vai poder falar para o Ver. Maizena, para o Vereador Zaqueu, para o Vereador 
Lisandro o problema está aqui, aqui e aqui. Como você mesmo disse, ele tem 
tapado muitos buracos, ou seja, se tapou buracos é porque a via não está boa para 
caminhar. Antes de mais nada, quero parabenizar o trabalho do Jean na Santa 
Casa. Tenho certeza de que ele será muito útil para nos auxiliar e direcionar nessa 
empreitada frente ao nosso trabalho. Muito obrigado.” Em aparte, o Ver. Max 
Eleno Benedito – PRP (Max do Futebol) manifesta: “Concordo com a fala do 
Vereador Edirlei o Jean é um funcionário que quando a gente precisa ele de pronto 
procura fazer o máximo no Pronto Socorro, aliás, eu que trabalhei ali sei da correria 
do dia a dia, e o Jean e a Eliane, como Zé Lagoa já citou, o Mauro Vaz a gente 
sabe da correria que é no Pronto Socorro. Ali passam mil pessoas por dia. Eu não 
tenho o que reclamar do atendimento do Jean e do administrativo de lá.” Em 
aparte, o Ver. André Marcos de Abreu - Pacola(DEM) manifesta: “Eu também 
queria me solidarizar e parabenizar o Jean que é muito prestativo. Mas eu quero 
pedir ao Presidente para voltarmos para a pauta, porque estamos caminhando para 
a Saúde. Vamos falar do tapa-buracos um pouco, por favor!” Com a palavra o 
Ver. Marcos Antonio dos Santos - Maizena Dunga Vans(PTB): “Estamos 
falando do tampa-buracos(sic) do Pronto Socorro. Você pode observar aqui que 
todos Vereadores o conhecem, Vereador Max. Então, esse funcionário aí não é 
melhor do que ninguém. Ele é diferente, ele ama aquilo que faz. Ver. Edirlei, está 
de parabéns, vamos conversar com o Jean. Agora vamos ver se o superior dele ou 
secretário da Saúde vai escutá-lo também. Por isso, Jean, que veste a camisa do 
Pronto Socorro seu superior tem de escutá-lo. Será que ele o escuta? Então, nós 
vereadores estamos montando uma comissão para puxarmos todas as situações, 
do mesmo jeito que o Netinho falou que funcionários não têm condições de 
trabalhar, hoje montamos quatro comissões, porque a cidade precisa disso. Do 
mesmo jeito que o munícipe tem de ser bem atendido dentro da cidade, nós 
vereadores também temos de ser atendido. A partir de hoje, com todas essas 
comissões que montamos, todo mundo vestindo a camisa, tenho certeza de que a 
cidade vai melhorar. Muito obrigado. Boa noite!” Senhor Presidente: “Vamos, 
Vereadores, nos atentar para falar a respeito da Comissão de Acompanhamento de  
tapa-buracos. Quero agradecer a presença sempre marcante aqui no nosso 
plenário do funcionário Jean. Como já foi dito sobre o Jean e a Santa Casa, em 
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todo lugar há a sua maçã, a sua laranja podre e põe isso como bem entender. E 
você Jean é um parceiro de quase todos os vereadores, você está totalmente 
excluído desses problemas.” 2º) Com a palavra o Ver. Joaquim Antonio da Rosa 
Neto – PR (Joaquim Rosa): “Boa noite a todos. Venho a esta tribuna falar, como 
diz o nosso vereador Maizena sobre o tampa-buraco. Eu não posso deixar de falar 
sobre a tristeza que eu fico nesta sessão em ver quatro comissões sendo abertas: 
duas na Secretaria da Saúde; uma na Secretaria de Habitação e outra na 
Secretaria de Obras. É muito triste porque tudo se desencadeou de um mal 
atendimento, que eu considero ser um desacato. É desacato qualquer pessoa 
tratar mal um servidor público. E não é desacato destratar uma autoridade? Eu 
acho que isso é mais desacato do que qualquer coisa. Porque é uma autoridade 
representante do povo. O servidor público tem lá o seu trabalho. Muitas vezes eu 
acompanhei algumas pessoas que vieram ao meu gabinete, procuraram algum 
serviço da Prefeitura que não sabiam como proceder a que lugar ir, eu fui até o 
setor para ver o que poderíamos fazer, mas não para amedrontar ou querer uma 
atenção especial da pessoa. Eu sempre fui para saber como é que funciona, para 
em outra oportunidade que eu fosse procurado eu poder dar orientação sem 
precisar atrapalhar o serviço do atendente ou do servidor. Então, a minha intenção 
quando vou procurar em alguma Secretaria algum esclarecimento é para poder 
orientar a população. Não vamos sair do assunto do tapa-buracos. Eu fico triste 
porque a gente fala muito: “O Rodrigo não sabe disso”. Ele é o prefeito do meu 
partido, meu correligionário. E eu fico triste, porque ouvi isso do presidente da 
República não saber o que estava acontecendo. E eu não acredito que o Rodrigo 
vai falar isso, porque ele sabe sim. Ele é um bom administrador. E todo bom 
administrador sabe o que os seus imediatos fazem. Então, fico triste também, 
porque depois que o Nobre Vereador foi desacatado por dois servidores, um com 
nível até elevado, ele foi procurar o secretário. E a minha tristeza é que esse 
secretário o atendeu bem, porém não ouvi o Nobre Vereador dizer que o caso foi 
resolvido. Porque se ele ali, como representante do nosso prefeito, tivesse tomado 
às devidas providências, este caso não teria chegado aqui na Câmara e não teria 
desencadeado as outras três. Fico triste porque o nosso secretário não tomou as 
providências no momento oportuno. Foi citado aqui que o prefeito da outra cidade 
fez um bom trabalho. Também quero relatar aqui que o prefeito André do Prado, 
que hoje é candidato a deputado estadual e o Márcio Alvino, que é candidato a 
deputado federal eles também fizeram um bom trabalho em Guararema. Aqui a 
gente não pode fazer campanha eleitoral, porém eu não posso deixar de citar que 
os dois fizeram um excelente trabalho em Guararema, como foi citado aqui que em 
Mogi das Cruzes foi feito. Só quero citar aqui que estamos trabalhando para 
melhorar. Acho que essas comissões vêm em momento oportuno. Obrigado.” 3º) 
Com a palavra o José Alves Pinheiro Neto – PDT (Netinho do Sindicato): 
“Presidente, quero falar da importância da Comissão de Acompanhamento. Ela não 
é só uma comissão para acompanhar e fiscalizar é que precisamos somar forças 
para a melhoria para a nossa cidade. Este Vereador se põe à disposição, dedica 
ainda mais seu tempo para acompanhar, orientar e alertar o secretário de obras 
para avançar o trabalho que vem fazendo na cidade. Quero dizer que não é pelo 
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mau trato do funcionário que eu desencadeei isso aqui não. Com todo respeito aos 
meus colegas, cada um fala pelo seu documento apresentado, mas a importância 
de acompanhar para melhorias, porque na região norte foi feito o recapeamento na 
malha viária, nos corredores de ônibus, melhorou bastante a locomoção do 
transporte público. Falta fazer muito, mas sei que as coisas estão caminhando. A 
ideia é pegar mais conhecimento, participar e discutir a política na cidade, como eu 
disse aqui na primeira vez. Muito obrigado.” Não havendo mais manifestações, o 
Senhor Presidente passa para a votação. Quórum: maioria absoluta.  
 

 
 
 
Item 9 – Única discussão e votação – Requerimento nº 2655/2018, de autoria 
do Ver. Lisandro Luis Frederico e demais vereadores, requer no disposto do 
Art. 25. do Regimento Interno da Câmara Municipal de Suzano, abertura de 
Comissão de Acompanhamento dos serviços de eutanásia de animais e tratamento 
dos animais capturados pela Secretaria Municipal de Saúde. Encaminhado à 
Ordem do Dia por solicitação do Ver. Lisandro Luis Frederico. Posto o 
requerimento em discussão, pediu a palavra o Vereador: Com a palavra o Ver. 
Lisandro Luis Frederico – PSD (Lisandro da ONG PAS): “Senhor Presidente, 
nobres pares, público presente ainda na sessão, boa noite! Confesso que hoje 
estou muito satisfeito vendo que a sessão se estende, mas por um motivo de muito 
orgulho acredito para esta Casa Legislativa. Afinal de contas, o povo nos colocou 
aqui para representá-lo, para que esse Poder Executivo ofereça um atendimento 
de qualidade. E hoje aqui na Câmara Municipal de Suzano temos um fato histórico, 
quatro comissões de acompanhamento estão sendo criadas, para avaliação dos 
serviços que foram prestados com má qualidade pela Prefeitura de Suzano. Vale 
relembrar aqui que estamos falando desde o atendimento prestado para o 
Vereador Max, no setor de Habitação, não só ao vereador, mas na frente de 
munícipes e ao lado de uma assessoria, um vereador que tem poder de 
fiscalização no município é impedido de ter acesso a departamentos da 
administração municipal. Não diferente disso, o caos que existe na Santa Casa que 
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muito bem disse o Vereador Denis é uma incógnita na cidade. A gente não sabe o 
quanto se gasta lá, não sabemos o quanto está a dívida, o atendimento é ruim, 
compartilho das palavras do Ver.  Netinho, que isso nem sempre é a culpa do 
funcionário, afinal de contas ele precisa de condições para trabalhar, e nós aqui da 
Câmara  sabemos que oferecemos recursos. Vários vereadores apresentaram 
emendas impositivas para a Santa Casa. Aprovamos o orçamento para criação de 
equipamentos para a Santa Casa, mas, na prática, o que a população tem é um 
serviço de péssima qualidade. Não diferente disso, a gente investiu mais de R$ 20 
milhões no último ano para operação tapa-buracos na cidade e a gente vê a cidade 
que é uma calamidade, a reclamação constante da população. Faço uma 
referência a uma atuação que foi feita pelo Ver. Edirlei, em conjunto com o Zé 
Lagoa e Rogério da Van, na região da Casa Branca, que eu vejo que vocês  
frequentemente vêm atuando, embora os equipamentos são comprados, muitos 
recursos liberados, mas a qualidade do serviço não foi prestada. Eu votei com 
muito orgulho por saber que esta Casa realiza a função dela como deveria ser. E 
mais satisfatória é saber que uma luta que tenho há anos, que vem antes de eu vir 
a esta Câmara, para a minha vereança, que é a luta pelos animais. Que os animais 
sejam tratados com dignidade, que na Prefeitura, que a Prefeitura compreenda a 
responsabilidade que eles têm com a saúde pública do município que envolve a 
causa animal também. Sem querer me estender, vou citar uma atuação que 
começou em dez de janeiro de dois mil e dezessete, ou seja, dez dias após a gente 
assumir o nosso mandato. Eu visitei o Canil Municipal de Suzano onde encontrei 
animais em estado de maus tratos, animais que estavam morrendo ali sem nenhum 
tipo de cuidado, sem nenhum veterinário responsável. Na mesma época, uma égua 
foi eutanasiada, simplesmente porque tinha um ferimento. E a égua eutanasiada foi 
descartada, enterrada dentro do Canil Municipal. Eu denunciei para a Cetesb. E o 
que me surpreende até hoje é a Cetesb ter sido conivente com essa situação. O 
que para mim não justifica. Quero perguntar para vocês: se vocês fizerem qualquer 
tipo de crime ambiental na cidade se não serão punidos? Diferente do que foi 
tratada a Prefeitura fez quando descartou essa égua. Isso voltou a acontecer. 
Foram inúmeros requerimentos que eu fiz, inclusive para avaliar as folhas de ponto 
dos funcionários, especialmente dos veterinários do Canil Municipal que recebem 
para trabalhar, cuidando dos animais, que poucas vezes eu os encontrei dentro do 
Canil. E, surpreendentemente, Presidente, quando eu pedi essas folhas de ponto, a 
Prefeitura me recusou a fornecê-las. Mais uma vez eu falo aqui do trecho que o 
Presidente leu sobre o acesso às informações da Prefeitura. Se eu como vereador, 
representante do povo, agente fiscalizador não posso ter acesso, por qual motivo a 
Prefeitura esconde esse tipo de informação? Não devem ser motivos republicanos. 
Só para caracterizar o tamanho da gravidade que se apresenta no Canil Municipal 
de Suzano, desde o início do meu mandato mais de cinquenta animais foram 
eutanasiados de maneira irregular, ou seja, cães e gatos que receberam a 
eutanásia completamente do que está previsto na lei. E o mais surpreendente, 
quando a Secretaria de Saúde vem aqui à Câmara para prestar contas dos 
números dela, eles dizem que só foram 24 animais eutanasiados. Então, a 
incompatibilidade de números da Prefeitura é visível. Por mais que este Vereador 
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sempre se esforçou para tentar fazer uma mudança e dar mais transparência a 
esses números, a Prefeitura vem recusando fazer isso. De fato a Comissão que 
estamos fazendo hoje vai nos permitir fazer uma atuação mais eficaz para 
entender. Só mais um minuto, Presidente. Para fazer uma fiscalização mais 
presente para saber o que de fato está acontecendo no Canil da cidade, na Saúde 
da cidade, no tapa-buracos da cidade e no atendimento da habitação. Eu sou 
servidor público, os senhores também, e os funcionários da habitação atenderam 
mal o senhor, nós somos representantes do povo. O povo paga imposto caro para 
receber esses serviços e não pode receber esse tipo de tratamento que vem sendo 
dado. Fico me perguntando se alguém está fazendo um favor. Ninguém está 
fazendo favor. Está todo mundo trabalhando com salário para oferecer um 
tratamento digno, que se Deus quiser promove uma mudança a partir de agora 
com essa iniciativa da Câmara, poro meio dessa Comissão de Acompanhamento. 
Obrigado.” – O vereador Edirlei Junio Reis - Prof. Edirlei(PSD) pediu um aparte, 
mas não lhe concedido por falta de tempo. (Nota da Taquigrafia.) – Não havendo 
mais manifestações, o Senhor Presidente passa para a votação do requerimento. 
Quórum: maioria absoluta. Aprovado, com 15 votos “SIM”.  
 
 

 
 
 
 
Nada mais havendo a deliberar, o Presidente agradece a presença de todos e, às 
21h38, encerra a Vigésima Oitava Sessão Ordinária, do Segundo Exercício da Décima 
Sétima Legislatura, da qual lavra esta ata, que é pela mesa assinada.  Comparecem a 
esta sessão, os seguintes Vereadores: Alceu Matias Cardoso - Pastor Alceu(PRB); 
André Marcos de Abreu - Pacola(DEM); Antonio Rafael Morgado - PDT (Prof. Toninho 
Morgado); Carlos José da Silva - Carlão da Limpeza(PSDB); Denis Claudio da Silva – 
DEM(Denis Filho Pedrinho Mercado); Edirlei Junio Reis - Prof. Edirlei(PSD); Gerice 
Rego Lione – PR (Gerice Lione); Isaac Lino Monteiro – PSC (Isaac); Jaime Siunte 
(PTB); Joaquim Antonio da Rosa Neto – PR (Joaquim Rosa); José Alves Pinheiro Neto 
– Netinho do Sindicato (PDT); José Izaqueu Rangel – Zaqueu(PSDB); José Silva de 
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Oliveira – PMDB (Zé Lagoa); Leandro Alves de Faria – PR (Leandrinho); Lisandro Luis 
Frederico – PSD (Lisandro da ONG PAS); Marcos Antonio dos Santos - Maizena 
Dunga Vans(PTB); Max Eleno Benedito – PRP (Max do Futebol); Verª. Neusa dos 
Santos Oliveira - Neusa do Fadul(PSD) e Rogério Gomes do Nascimento – PRP 
(Rogério da Van).  

 
Obs.: O Vereador José Carlos de Souza Nascimento – PTB (Zé Pirueiro) está 
licenciado. 
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